

心在雅安 · 高度关切

习近平：救人为首

千方百计救援受灾群众，最大限度减少伤亡
救灾部队要全力抢救受困群众，全力救治伤员

李克强：挨户敲门

72小时黄金救援期，一分一秒也不能耽搁

“地震发生在周六早上8点多，很多人都在家，要挨家挨户敲门”

北京时间4月20日8时2分，四川省雅安市芦山县(北纬30.3度，东经103.0度)发生7.0级地震。

地震发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强分别作出重要指示，要求抓紧了解灾情，把抢救生命作为首要任务，千方

百计救援受灾群众，科学施救，最大限度减少伤亡，同时要加强地震监测，切实防范余震带来的次生灾害，妥善做好受灾群众安置工作，维护灾区社会稳定。

习近平对军队和武警部队做好抗震救灾工作作出重要指示，强调地震已给当地人民生命财产安全造成重大损失。灾情就是命令。要部署部队迅速投入抗震救灾第一

线。各救灾部队要发扬我军能打仗、打胜仗的精神，全力抢救受困群众，全力救治伤员，努力防范次生灾害，积极配合地方做好受灾群众安置、灾区社会稳定等工作。同时，各救灾部队一定要注意自身安全防护。

受党中央和习近平委托，李克强已于昨日下午抵达灾区指导抗震救灾工作。

根据习近平总书记、李克强总理重要指

示精神，中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋立即召开会议作出工作部署，决定启动国务院抗震救灾I级响应。目前，国务院有关部门和军队、武警部队有关方面紧急赶赴灾区慰问受灾群众，指导抗震救灾工作。四川省委、省政府主要负责同志已率工作组赶赴震中地区，各项抗震救灾工作正在紧张进行。

总理行程



李克强在受灾严重的双石镇察看灾情。
新华社发

“房没塌不意味着人没伤”

李克强来到震中芦山县龙门乡政府，在院子里现场办公了解救灾情况。刚刚摊开地图，就发生了一次余震。

李克强马上询问：“这样的余震大概属于几级？震后发生的次数是否频繁？”

李克强要求军队和武警部队“拉网式”排查，尽最大能力保证人员安全。

“地震发生在周六早上8点多，很多人都在家中。今晚要挨家挨户敲门，房没塌不意味着人没伤，特别是老人和孩子自救能力差。”

要反复确认废墟下是否有人

李克强在现场询问一名正在救援的民兵，什么时候到达的？你们抓紧救，你们抓紧干，下面有没有人估计？人已经救出来了是吧？下面还有人吗？现在还有人没有？已经确认没有有人了吧？

他说：“你们第一任务是要救援，到现场后就要听有没有喊声，有呼救的声音要抓紧救援，一刻不能停，现在是黄金抢救期，你们抓紧干吧，谢谢你们啊！……”

在临时帐篷中打手电筒部署抗震救灾工作

芦山县地震灾区入夜后，李克强召集参与救灾工作的各部门负责人，在一个临时搭起的帐篷里打着手电筒部署昨晚的救灾工作。

救灾部队就算不睡觉也要挺进宝兴

20日晚8点，记者在芦山县救援现场听到中央领导发出指示：今晚解放军和武警部队官兵就算不睡觉，也要全力以赴挺进宝兴。据了解，徒步进入宝兴县的路线已经打通。同时通过空运的方式运送救援人员。目前已有近600名救援人员进入宝兴县。

李克强为运送帐篷让路，劝老人晚上不要回家

李克强来到一处设在学校的灾区群众安置点，正好遇到有人运送帐篷，李克强闪身到一边说：“你们先走。”在帐篷中，李克强对一位老人说：“现在有时还有余震，房子不安全，您晚上不要回家住，坚持一下。”

综合新华社、央视、人民网等

到四川后分乘四架直升飞机到震中
刚刚摊开地图，就发生一次余震
在临时帐篷中打手电筒部署抗震救灾工作

李克强：救灾部队不睡觉也要挺进宝兴

李克强在飞机上部署抗震救灾工作

昨天中午，李克强一上飞机就召开紧急会议，听取汇报，详细了解灾情、群众伤亡和救援情况，部署救灾工作。李克强提出九点要求。

第一，生命是第一重要的，首先是救人。72小时黄金救援期，一分一秒也不能耽搁，首先要将埋在废墟里的群众抢救出来。现在余震不断，要抓紧对所有的房屋进行排查，确保受伤群众一个不漏。

第二，尽可能减少死亡和伤残。医疗救护人员要根据需要抓紧到位，确保抢救

出来的群众得到及时救治。

第三，确保受灾群众要有安全住所、有饭吃、有干净的水喝。要做好防疫工作，防止大灾之后有大疫。

第四，针对当前灾区余震不断的情况，要防止余震造成新的灾害。要提高群众自我防护意识。同时也要防止发生滑坡等地质灾害。

第五，要备足帐篷、治疗用品、车辆等救灾物资，抓紧修复受损的电力、通信、道路等设施，保证救灾力量能及时、按需、准

确到达指定位置。

第六，各地的后备救援力量要24小时待命，随时准备支援灾区。

第七，救灾现场要实行统一指挥、统一调度，加强中央和地方救灾力量协调配合，保证救灾科学、有效、有序、有力地进行。

第八，要及时公布灾情、救灾信息和群众伤亡情况。为抗震救灾提供准确信息，以信心安定民心。

第九，一边救灾，一边准备灾后重建，及时重建家园。

直升飞机着陆前在龙门乡上空盘旋一周

李克强飞抵四川，到机场后，李克强一行分乘四架直升飞机飞往震中。

飞机着陆前在龙门乡上空盘旋一周，从空中看，有部分房屋倒塌，但大部分房屋

受损情况不太严重。

李克强一下直升飞机就直奔芦山县人民医院看望受灾群众。他蹲下身查看伤员情况，对他们说：“你们放心，我们不光要救灾，还会帮

助大家重建家园，以后的日子会更好。”

李克强握住一位老人家的手说：“老人家别伤心啊，我们会想办法的，我们中央省市都会尽全力帮助你们。”